



# Fachschaftsrat Mathematik

## Protokoll zur Sitzung am 28.04.2014

Sitzungsleiter: Eva, Protokollführer: Lisa

Sitzungsbeginn: 16:51 Uhr, Sitzungsende: 18:37 Uhr

### **Anwesende FSR-Mitglieder:**

Till Berger, Jana Fischer, Eva-Maria Funke, Maximilian Grunwald, Johannes Hohner, Lisa Hutschenreiter, Maximilian Marx, Paul Nachtigall, Tom Rudolph (bis TOP 8), Liv Toaspern (bis TOP 6)

### **Abwesende FSR-Mitglieder:**

Nanett Bahler

### **Ruhende Mandate:**

–

### **Gäste:**

Vincent Knyrim

## **TOP 1 – Begrüßung und Formalia**

Eva eröffnet die Sitzung um 16:51 Uhr. Die Beschlussfähigkeit wird mit 10/11 Mitgliedern festgestellt. Das Protokoll vom 14.04.2014 wird bestätigt.

## **TOP 2 – Berichte**

### **Grill- und Spieleabend**

Die Veranstaltung am Dienstag nach Ostern war leider nicht so gut besucht wie erhofft. Es ist unklar, ob dies an der Zeit oder anderen Umständen gelegen hat. Der Spieleabend endete diesmal gegen halb zwei. Probleme mit dem Sicherheitsdienst gab es diesmal keine.

### **Fachkommission**

Maximilian M., Eva, Liv und Lisa berichten von der Fachkommission am 23.04.2014:

- Frau Fügner, neue Fachreferentin für Mathematik und Informatik der SLUB, Frau Richter-Babekoff, Referentin für Internationales und Öffentlichkeitsarbeit der Fakultät Mathematik und Naturwissenschaften, sowie Frau Eckold, Mitarbeiterin des an der Stabsstelle Kommunikation und Corporate Identity des Rektorats angesiedelten Absolventenreferats haben sich und ihre Arbeit genauer vorgestellt. Das Absolventenreferat ist für die Absolventen der TU Dresden, die nach ihrem Abschluss dem Alumni-Netzwerk beitreten, zuständig. Die Fachrichtung kann diese ehemaligen Studenten über das Referat erreichen.
- Die Berufungskommission für die W3-Professur „Didaktik der Mathematik“, also die Nachfolge von Prof. Deschauer, wurde nach etwas Diskussion verabschiedet. Ihr gehören Herr Prof. Chill (Vorsitzender), Frau Prof. Baumann, Herr Prof. Brehm, Frau Prof. Niethammer (Erziehungswissenschaften), voraussichtlich Herr Prof. Kaenders (Universität Bonn), Herr Dr. Böttcher, Frau Dr. Woithe, Tom Rudolph, Nanett Bahler sowie Frau Heinke an.
- Es muss eine Evaluationskommission zur Evaluierung der Juniorprofessur für Angewandte Mathematik, die Frau Jun.-Prof. Dr. Padberg-Gehle inne hat, aufgestellt

werden. Diese benötigt ein studentisches Mitglied. Interessenten können sich bis 05.05.2014 beim FSR Mathematik melden.

- Im Haushalt der Fachrichtung ist Geld für einen Lehrpreis vorgesehen. Konzepte für diesen müssen noch erstellt werden.
- Zu den geplanten neuen Studiengängen gibt es noch keine weiteren Entwicklungen.
- Prof. Thom hat seinen Ruf auf die W3-Professur für Differentialgeometrie angenommen und kommt voraussichtlich im Herbst. Die Professur für Numerische Analysis wird ab September durch Prof. Matthis besetzt. Es ist momentan noch nicht sicher, ob Prof. Keller-Ressel seinem Ruf auf die im Rahmen der Exzellenzinitiative geschaffene OTT-Stelle folgen wird.
- Das Center for Dynamics Dresden, dessen wissenschaftlichem Vorsitz unter anderem Prof. Siegmund angehört, wurde positiv evaluiert. Eine nächste Evaluation soll in fünf Jahren erfolgen.
- Ende September findet die Kopfrechenweltmeisterschaft im Erlebnisland Mathematik statt.

## TOP 3 – Veranstaltungen

### Professorenstammtisch

Der Professorenstammtisch mit Prof. Hornung und Dr. Kerkhoff soll am 14.05.14, zur gewohnten Zeit, also 19 Uhr im Café Mueller's stattfinden. Der Termin soll noch einmal rückgefragt werden. Darum kümmern sich Maximilian G. und Johannes. Liv reserviert im Café. Eva möchte sich um das Plakat kümmern. Johannes stellt folgenden Antrag:

Der FSR möge beschließen, für Plakate für den Professorenstammtisch einen Finanzrahmen in Höhe von 5 € zur Verfügung zu stellen.

Der Antrag wird ohne Gegenrede angenommen.

### Volleyball

Wir können die Halle am 12. Juli bekommen. Der genaue Zeitplan für den Tag muss noch festgelegt werden. Es ist geplant, dass sich alle Interessenten einzeln anmelden und vor Ort Mannschaften zusammengestellt werden, um den Spaß am gemeinsamen Spielen in den Vordergrund zu stellen. Die Kosten für die Halle sollen zum Teil durch eine Teilnahmegebühr finanziert werden. Diese wird voraussichtlich 1 Euro pro Person betragen. Till und Johannes kümmern sich gemeinsam um ein Plakat.

### Skatturnier

Das Skatturnier soll am 07. Mai stattfinden. Johannes stellt folgenden Antrag:

Der FSR möge beschließen, für Getränke, Knabbereien und Preise einen Finanzrahmen in Höhe von 100 € zur Verfügung zu stellen.

Der Antrag wird ohne Gegenrede angenommen. Johannes kümmert sich um das Plakat. Maximilian M. und Vincent kümmern sich um den Einkauf von Getränken und Knabberzeug. Tom R. besorgt die Preise.

### Crime Campus

Jana hat unsere Station für den Crime Campus fertig geplant. Nächste Woche wird der Probelauf stattfinden. Tom R. erklärt sich bereit, am Dies Academicus beim Crime Campus zu helfen.

## TOP 4 – Finanzen

Der Zettel für die Kontobevollmächtigten muss noch ausgefüllt und abgegeben werden.

## TOP 5 – Sommerball

Der Sommerball des FSR Mathematik soll am 20. Juni 2014 im Gare de la Lune stattfinden. Eva stellt folgenden Antrag:

Der FSR möge beschließen, für die Organisation des Sommerballs einen Finanzrahmen in Höhe von 950 € zur Verfügung zu stellen.

Der Antrag wird ohne Gegenrede angenommen.

## TOP 6 – Lehrveranstaltungsevaluation

Folgende zusätzliche Fragen sollen in den Fragebogen aufgenommen werden:

1. Die Lehrperson legt Wert auf mathematische Korrektheit.
2. Die Vorlesung beginnt und endet pünktlich.
3. Verglichen mit der ersten Vorlesung hat die Anzahl der Studierenden in der Vorlesung stark abgenommen.
4. Der behandelte Stoff entspricht meinen Erwartungen an die Lehrveranstaltung.

Folgende Module sollen evaluiert werden:

- Vorlesung mit Übungen: ANAG, LAAG, Ergänzungskurs LAAG, COMP
- nur Vorlesung: PROG, ALGZTH, NUM, HANA, ALGSTR, OPTINUM, MOSIM, DGEO, Topologische Gruppen

## TOP 7 – Vorlesung Analysis

Es scheint einige Missverständnisse zwischen Prof. Schuricht und Mitgliedern des FSR Mathematik zu Analysis-Testat und -Klausur gegeben zu haben. Dadurch ist das Verhältnis zueinander leider gestört worden. Der FSR Mathematik möchte sich nun um ein gemeinsames, klärendes Gespräch mit Prof. Schuricht und dem Studiendekan, Prof. Walter, bemühen.

Es wird noch einmal ausdrücklich darauf hingewiesen, dass alles, was im Namen des FSR Mathematik erfolgt, vorher mit dem FSR abgesprochen werden muss. Des Weiteren sollten Probleme von Studierenden nach Möglichkeit immer von nicht zu den Betroffenen gehörenden FSR-Mitgliedern bearbeitet werden.

## TOP 8 – KoMA

Der FSR Mathematik der Humboldt-Universität Berlin lädt zur 74. KoMa (Konferenz der deutschsprachigen Mathematik-Fachschaften) ein. Die KoMA wird vom 28.05. bis 01.06. in Berlin stattfinden. Die Anmeldung sollte möglichst bis zum 07. Mai erfolgen. Andernfalls bekommt man nicht mehr unbedingt ein T-Shirt. Die KoMA dient traditionell vor allem dem Austausch der Mathematik-Fachschaften.

Es können natürlich auch interessierte Studierende, die nicht im FSR sind, mitfahren. Meldet euch einfach bei uns!

## **TOP 9 – Sonstiges**

- Jakobs angestrebtes Seminar wird durch Prof. Brehm unterstützt. Wahrscheinlich wird es nächstes Semester stattfinden.
- Till erwähnt, dass es noch keinen Termin für ein Gespräch mit Prof. Schmidt gibt.

Eva schließt die Sitzung um 18:37 Uhr.